POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


RÓWNANIA – KLASA VI SP
Zadanie 1.

Dwie maszynistki przepisywały rękopis. Pierwsza maszynistka przepisała 
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 całego rękopisu, a druga 
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 całego rękopisu. Ile stron liczy rękopis, jeżeli pierwsza maszynistka przepisała o 7 stron więcej?

Zadanie 2.

Dłuższy bok prostokąta wynosi 10 cm. Gdy bok ten skrócono o 4 cm, a krótszy bok powiększono o 2 cm to pole prostokąta nie zmieniło się. Oblicz długość krótszego boku i pole tego prostokąta.

Zadanie 3.

Suma cyfr liczby dwucyfrowej wynosi 9. Jeżeli przestawimy cyfry tej liczby to otrzymamy liczbę równą 
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liczby początkowej. Znajdź liczbę początkową.

Zadanie 4.

Średnia arytmetyczna dwóch liczb równa się 68. Jedna z tych liczb jest o 16 większa od drugiej. Znajdź te liczby

Zadanie 5.

Suma trzech liczb wynosi 110.402. Różnica pierwszej i drugiej wynosi 326, a różnica drugiej i trzeciej równa się 18. Jakie to liczby?

Zadanie 6.

Suma dwóch liczb jest równa 45. Jakie to liczby, jeśli pierwsza z nich stanowi dwie trzecie drugiej?

Zadanie 7.

Na dwóch parapetach siedzi razem 15 wron. Jeśli z pierwszego parapetu przefrunie na drugi parapet 7 wron to 200% liczby wron na pierwszym parapecie będzie równe połowie liczby wron na drugim parapecie. Ile wron siedzi na każdym parapecie? 

Zadanie 8.

Na prywatce u Doroty bawiły się 32 osoby. Stosunek liczby dziewcząt do liczby chłopców wynosił 5:3. Ile dziewcząt, a ile chłopców było na prywatce?

Zadanie 9.

Między Warszawą i Poznaniem odległość wynosi 300 km. W tym samym dniu w tej samej godzinie i minucie i sekundzie wyjeżdżają z obu miast ku sobie na spotkanie dwaj rowerzyści i pędzą z prędkością 30 km/h, a równocześnie wylatuje z Warszawy samolot z prędkością 150 km/h. Samolot wyprzedziwszy pierwszego rowerzystę jadącego z Warszawy leci na spotkanie drugiego, który wyjechał z Poznania. Gdy go spotka zawraca natychmiast i leci ku pierwszemu, doleciawszy doń zawraca i zmierza ku drugiemu i tak powtarza swój lot naprzód i wstecz tak długo, aż się rowerzyści spotkają. Ile kilometrów przeleci samolot?

Zadanie 10.

Ile należy skrócić wysokość równoległoboku o podstawie równej 6 cm i polu równym 104cm2, żeby pole tego równoległoboku zmniejszyło się o 24 cm2, a podstawa nie uległa zmianie?

Zadanie 11.

Trzy zespoły robotników mają zanitować przęsło mostu. Pierwszy zespół wykonałby taką pracę w ciągu 12 dni, drugi w ciągu 15 dni, a trzeci w ciągu 8 dni. W ciągu jakiego czasu zanitują to przęsło wszystkie trzy zespoły pracując jednocześnie?

Zadanie 12.

Pociąg miał przejechać 600 km w ciągu 12 godzin. Po przejechaniu 60% drogi został zatrzymany na 48 minut. Z jaka prędkością powinien jechać pozostałą część drogi, aby zdążyć na czas?

Zadanie 13.

Ramię trójkąta równoramiennego jest 2 razy większe od podstawy. Połowa obwodu wynosi 45 cm. Oblicz długości boków tego trójkąta.

Zadanie 14.

Przez most przejechało 40 samochodów i rowerów. Pojazdy te miały łącznie 100 kół, przy czym samochody po 4, a rowery po 2 koła. Ile przejechało samochodów przez most, a ile rowerów?

Zadanie 15.

Mama Andrzeja zarobiła ciasto. Z otrzymanego ciasta może zrobić 30 jednakowych rogali lub 40 jednakowych bułeczek. Jak jest masa ciasta, jeżeli jeden rogal jest o 
10 g cięższy od bułeczki?

Zadanie 16.

Oblicz pole trójkąta prostokątnego, którego obwód jest równy 24 cm, przeciwprostokątna ma długość 10 cm, a jedna z przyprostokątnych jest o 2 cm dłuższa od drugiej.

Zadanie 17.

Paweł waży półtora razy więcej niż Arek, który waży dwa razy więcej niż mała Julia. Wszyscy troje razem ważą 60 kg. Ile waży Julia?

Zadanie 18.

Babciu ile lat ma twój wnuk? – „Mój wnuk ma tyle miesięcy, ile ja mam lat, a razem mamy 65 lat”. Ile lat ma babcia, a ile wnuk?

Zadanie 19.

Z przystani wypłynęły jednocześnie parowiec pasażerski i kuter. Oba statki płynęły w tym samym kierunku, pierwszy z prędkością 24 km/h, a drugi z prędkością 15 km/h. Po upływie 3 godzin parowiec osiadł na mieliźnie. Po pewnym czasie parowiec ruszył w dalsza drogę i po upływie 7 godzin dogonił kuter. Ile godzin siedział parowiec na mieliźnie?

Zadanie 20.

W trzech klasach A, B, C jest 96 uczniów. W klasie A jest o 4 więcej niż w klasie C. 
W B liczba uczniów jest średnią arytmetyczną liczby uczniów w klasach A i C. 
Ile uczniów jest w każdej klasie?
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